

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня собираются на очередную сессию работники и активисты города. К 1 сентября квартальный финансовый план в городе выполнен на 64 проц. Большинство округов уже перевыполнили квартальное задание. Более половины округов полностью собрали с населения все недоимки по обязательным платежам и оказывают активную помощь отстающим округам. Из 48 округов 34 округа уже полностью собрали всю сумму подписки военного займа и Второй денежно-вещевой лотереи. Кроме того в последнее время дополнительно реализовано за наличный расчет облигаций Государственного Военного займа, и лотерейных билетов на 3.500 рублей.

СЕГОДНЯ — ЧЕТВЕРТЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

## РАБОТАЙ ЯРОСТНО, НЕ ЗНАЯ УСТАЛИ!

### Резко поднять темпы обмолота

Большинство сельхозартелей района закончив уборку озимых и яровых культур, полным ходом ведут скирдование и обмолот, завершают расстил льна и осенний сев.

Организовано, по-военному, недопуская очередности, ведут все эти работы колхозы им. Чапаева, им. Тимирязева, «12 лет Октября». На полный ход работают молотилки машинистов тов. Туманова и Демидова. Они намолачивают ежедневно по 100 пудов зерна.

К сожалению, таких колхозов у нас еще мало. Обмолот зерновых в районе идет еще крайне медленно. Обмолочена только четвертая часть скошенного хлеба.

Недопустимо медлят с обмолотом колхозы им. Горького, «Новый мир», им. Пушкина. Имеющиеся здесь молотилки или совсем простаивают, или используются не на полную мощность.

В колхозе им. Куйбышева из убранных 200 га зерновых обмолочено только 20 гектаров, но это ничуть не тревожит председателя тов. Березина. Большую часть времени он проводит в Городце, а на токах у молотилок он «редкий гость», не принимает никаких мер, чтобы ускорить обмолот.

Все еще ремонтируются молотилки Бриляковской МТС. Директор МТС т. Гриняев уже несколько раз давал слово исправить положение. Правда, молотилки из центральной усадьбы были, наконец, перевезены в колхоз, но и здесь они продолжают простаивать. В колхозе «Красный флот» молотилка с грехом пополам была пущена в работу. Но машинист тов. Егоров не мог проработать на ней даже одного дня, обмолотив 12 пудов, машина остановилась.

Такое положение дальше не терпимо. Все молотилки должны работать полным ходом, не менее 20 часов в сутки. Обмолот нужно производить не только на сложных и полусложных молотилках, надо широко практиковать обмолот зерна вручную.

Каждый колхоз, используя благоприятную погоду, должен успешно справиться с молотьбой.

### ДЛЯ ФРОНТА

Теплые вещи любимым защитникам родины  
Население Лазаревского сельсовета горячо отозвалось на народную инициативу — сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. От колхозников этого сельсовета поступило 6 кг. шерсти, 14 полотенец, 12 овчин, 6 шапок, много холста и другие теплые вещи.  
И. МОРОЗОВ.

Колхозы нашего района дружно включились в фронтовую декаду уборки урожая.

*Стахановец полей, оглянись кругом! Если рядом с тобой не выполняет нормы колхозник, если твой товарищ беззаботно тратит горючее, а у водителя простаивает машина, помоги им, передай свой опыт, не отворачивайся от отстающих, добивайся, чтобы все работали по-фронтовому!*

### Есть три сезонных задания

Новый успех комбайнера тов. Полякова

Включаясь в фронтовую декаду комбайнер Городецкой МТС тов. Поляков обязался за 10 дней убрать 60 гектаров зерновых.

— Каждый день фронтовой декады заявил он, — будет у нас днем боевой работы.

Слова у него не разошлись с делом. 2 сентября Северным комбайном т. Поляков убрал 11 гектаров, выполнив дневную норму на 275 проц., а за три дня декады убрал 27,6 гектаров. К 3 сентября комбайнер т. Поляков выполнил 3 сезонных задания комбайновой уборки, убрав 133 гектара.

Всего за 3 дня фронтовой декады комбайнами Городецкой МТС убрано значительно больше, чем за всю прошедшую неделю.

### ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ КОЛХОЗАМ

Колхоз Первомаевец решил оказать помощь в уборке колхозам «1 мая» и им. Сталина

Члены нашего колхоза включились в фронтовую декаду. В первый день декады — 1 сентября мы закончили косовицу овса на площади 123,12 га. Сейчас усиленно ведем скирдование и обмолот. Машинисты Ражева О. и Телягин на конных молотилках намолачивают ежедневно по 40—50 цент. зерновых. Психолог колхозница Павлычева О. ежедневно скирдует по 4000 снопов. Ни один трудоспособный человек не стоит у нас в стороне от уборочных работ.

До 5 августа мы обязались полностью выполнить план хлебопоставок. Обязательства выполняем. За два дня фронтовой декады сдали государству 115 цент. овса.

Наш колхоз решил оказать помощь в проведении уборки отстающим колхозам «1 мая» и им. Сталина. В колхоз «1 мая» мы посылаем лошадей для оказания помощи в молотьбе, в колхоз им. Сталина направим часть наших людей.

А. КУТАРИН.

Председатель колхоза «Первомаевец».

### Две нормы в день

От темна до темна работают на уборке урожая члены пятой бригады колхоза им. 16 парт'езда. Бригада закончив уборку озимых, озимый сев на площади 40 га, дружно ведет обмолот, скирдование, косовицу яровых. Колхозники тт. Батманова Е. И., Морлинова М. И., Жунина Ф. М. работают безустали, выполняя ежедневно по полторы-две нормы.

Особенно самоотверженно трудится молодая колхозница Лундышева Ф.

О. СОЛОХИНА, Ф. ВОРОНЦОВ

### Школьники на полях

54 школьника и пионера Иконниковской неполной средней школы под руководством учительницы т. Седовой работают в эти страдные дни на полях колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета. Трудолюбивые ребята волят жнейки, вяжут и скирдуют хлеба, собирают колосья, помогают в молотьбе, расстилают лен, возят зерно.

Вот 12-летние школьницы Ирина Лобова и Капитолина Арсеньева. На околотке и расстиле льна, на рытье картофеля они не отстают от взрослых. 13-летний подросток Анатолий Воронин на молотьбе ежедневно выполняет нормы на 120 проц.

А. ПАСКЕВИЧ.

### Закончили косовицу овса

Члены нашего колхоза обязались в фронтовую декаду добиться наивысшей производительности труда, с таким расчетом, чтобы до 10 сентября закончить уборку яровых и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Слова у наших колхозников не расходятся с делом. В первый же день фронтовой декады мы завершили уборку овса на площади 135,3 га. Хороших показателей на уборке добиваются звенья Стрельцовой Е., Соколовой М., Олениной А.

В дни фронтовой декады колхозники решили оказать помощь колхозу «Красный земледелец».

А. БОБРОВ.

Председатель колхоза «17 лет Октября» Чучелихинского сельсовета.

### ПО-НАГОРНОВСКИ

Колхозники сельхозартели «Красный партизан», Красноярского края Валентин Нагорный установил выдающийся рекорд — вспахал за день 4 гектара, выполнив задание на 500 проц. Сотни колхозников Восточной Сибири, Забайкалья, Дальнего Востока, подхватили почин Нагорного и показали, как велики неиспользованные резервы производительности труда.

Секрет успеха Нагорновцев в том, что они перестроили производственный процесс, пользовались сменными лошадьми, использовали каждую минуту рабочего времени.

Последователи нагорновцев есть и в нашем районе. Комбайнер т. Поляков В. И. 23 августа на Северном комбайне вы-

полнил норму на 200 процентов. Сезонное задание комбайновой уборки он выполнил на 300 процентов. Заканчивая работу в 10—11 часов вечера, т. Поляков и трактористка т. Половинкина осматривают и готовят свои машины к следующему дню. В 5 часов утра они снова у машин.

Еще раз проверяют их, осматривают участки, организуют его подготовку и как только начинает спадать роса, выезжают на уборку. Они дорожат каждой минутой рабочего времени. Тракторист Жаренов Г. И. 7 августа на перепашке паров трактором «Универсал» за 12,5 часов работы дал 11,32 га, выполнив норму выработки на 420 процентов.

Эти примеры показывают, как

велики возможности для повышения производительности труда в сельском хозяйстве.

Сейчас, в дни фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых, нужно до предела использовать эти возможности, широко внедрить нагорновские методы труда на всех полевых работах.

Нагорновцем может стать каждый! Долг каждого патриота колхозника, работника МТС по-нагорновски трудиться в дни фронтовой декады, во-время и без потерь убрать богатый урожай, досрочно рассчитаться с государством и перевыполнить план озимого сева.

Н. БРЯЛЯКОВ.

Начальник Политотдела Городецкой МТС.

### Каждому колхозу засеять озимые сверх плана

Густыми, дружными всходами озимых, как зеленым ковром, покрылись поля сельскохозартельных артелей им. Тимирязева, «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, «12 лет Октября», «Красный судостроитель». Борясь за высокий урожай будущего года, эти сельхозартели своевременно провели сев озимых культур. Включившись в фронтовую декаду, члены этих колхозов посеяли уже десятки гектаров озимых сверх плана.

К сожалению, еще не везде так поступают. Колхозы «Красный флот», им. Д. Белного, «Новая жизнь», им. Тельмана и другие очень медленно сеют, упускают лучшие сроки, продолжают оставаться на последнем месте в районе по севу озимых.

Руководители этих колхозов, свыкшиеся с отставанием, забывают о том, что при запоздалом севе озимые не успеют развиться и окрепнуть до наступления холодов и будут подвержены вымерзанию.

Руководители ряда колхозов: им. Литвинова, «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета, им. Куйбышева, «Советская деревня» выполнили планы сева, на этом и успокоились, не заботясь о расширении озимого клина. В этих колхозах на 1 сентября не посеяно, сверх плана, ни одного гектара озимых.

Исполкомы сельсоветов должны призвать к порядку нерадивых руководителей колхозов.

### Хлеб — государству

Почти круглые сутки обмолачивают хлеба колхозники сельхозартелей им. Тимирязева, «12 лет Октября», «Первомаевец», им. Чапаева. Ежедневно на государственные заготовительные пункты они отправляют тонны лучшего зерна.

Только за 3 сентября, — в третий день фронтовой декады, колхоз им. Тимирязева сдал на пункт «Заготзерно» 138,5 цент. овса. 33,6 цент. овса сдал вчера колхоз «Первомаевец». Колхозы им. Чапаева и «Первомаевец» близки к выполнению годового плана хлебопоставок.

Н. ГРЕБЕШОВА.

### ДЛЯ ФРОНТА

6-е сентября — единый день сбора металлолома

Исполком городского Совета доводит до сведения население города Городца о том, что 6-е сентября 1942 г. объявляется днем сбора железного и цветного металлического лома по всем округам города.

Место складывания металлолома отводится уполномоченными в округах.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

# Местный торф в топки, кузницы, вагранки!

ОСВОБОДИМ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАЙОНА ОТ ЗАВОЗНОГО ТОПЛИВА

Несколько месяцев назад на страницах нашей газеты (№ 66 от 7 июня 1942 г.) выступил директор Центральной опытной торфяной станции тов. Оленин с предложением шире использовать торфяные ресурсы района, применить торф не только для отопления жилищ, но и в газогенераторах, вагранках, как топливо для промышленных предприятий, колхозных кузниц. Это предложение нашло широкий отклик в колхозах и промышленных предприятиях района. С помощью опорного пункта Центральной опытной торфяной станции был организован выжиг торфяного кокса, проведены опыты практического применения его дляковки в колхозных кузницах, плавки чугуна в промышленных предприятиях.

29 августа в редакции „Городецкая правда“ состоялось совещание руководителей промышленных предприятий, председателей колхозов, представителей советских и партийных организаций по вопросу широкого использования кокса из местного торфа для нужд предприятий колхозов района.

Ниже мы помещаем выдержки из выступлений некоторых участников совещания.

**А. С. Оленин** — директор Центральной опытной торфяной станции

## О неиспользованных возможностях

В Городецком районе имеется 259 торфяных болот общей площадью около 3-х тысяч гектаров. Запасы хорошего топливного торфа здесь исчисляются в 4,5 миллиона тонн. Однако эти богатейшие запасы используются плохо. Достаточно сказать, что разрабатывается сейчас лишь 105 болот на площади 633 гектара. Необходимо шире развернуть торфодобычу и использовать торф не только для отопления жилищ, но применить его в газогенераторах, в колхозных кузницах, в промышленных предприятиях.

Учитывая нужду предприятий района в коксе мы произвели недавно опыты коксования резного торфа и получили весьма ценное топливо, пригодное не только для колхозных кузниц, но и для плавки чугуна в

промышленных предприятиях. Теперь задача состоит в том, чтобы обобщить этот опыт и приступить к широкому коксованию торфа, в размерах потребности промышленности. Центральная торфяная станция окажет всемерное содействие районным организациям в этом деле. Как нам удалось установить, для полного удовлетворения нужд промышленности потребуется, до нового торфяного сезона, примерно 500 тонн кокса. Для этого нужно заложить 100 торфяных костров по 5 тонн. Наиболее пригоден для этих целей торф, имеющийся на Чашковском болоте. Необходимо выделить 1.500 тонн торфа и немедленно приступить к коксованию, возложив руководство этим делом на одну из хозяйственных организаций.

**А. И. Серов** — секретарь райкома ВКП(б)

## Район должен иметь свой кокс

Вопрос о местном топливе имеет исключительное значение в экономике нашего района. При таких запасах торфа которым располагает наш район мы не в праве требовать от государства завозного топлива для нашей промышленности. Большая ошибка руководителей наших предприятий в том, что они не своевременно позаботились о коксовании торфа, а поддержали этот вопрос только сейчас, когда торфяной сезон на исходе.

Как известно план заготовки торфа топливными организациями района не выполнен. К тому же заготовленный торф предназначен горсоветом для отопления жилищ, школ, детских учреждений. Все это конечно осложняет

положение. Но не смотря на эти трудности мы обязаны изыскать 1500 тонн торфа и немедленно приступить к его коксованию. Я уверен, что райисполком даст указание о выделении необходимого количества торфа для выжига кокса. Это однако потребует ряда мер и со стороны хозяйственников. Поскольку горсовет выделит для коксования некоторую часть торфа, хозяйственники промпредприятий обязаны будут помочь горсовету в снабжении детских учреждений другим видом топлива.

Задача состоит в том, чтобы как можно скорее приступить к коксованию торфа и полностью освободить промышленность района от завозного топлива.

**К. П. Кривцова** — зам. председателя исполкома райсовета

## Заботиться о торфяном сезоне будущего года

Чтобы снабдить наши предприятия местным коксом нам необходимо сейчас выделить для коксования часть торфа предназначенного для других целей. Горсовету надо пересмотреть договор с рядом учреждений и обязать их самостоятельно заготовить топливо. Дело однако не только в этом. Нужно уже сейчас подготовиться к торфяному сезону будущего года, в этом необходима помощь Центральной торфяной опытной станции.

Как известно до сих пор до быча торфа в нашем районе

производится кустарно. Необходимо уже к следующему сезону иметь в районе торфоформовочные машины, их могут изготовить наши предприятия. Кроме того нужно интенсивнее вести изыскательные работы; заранее выяснить на каких болотах целесообразнее вести добычу торфа, где наиболее качественный торф пригодный для коксования. Все это позволит нам организованно встретить торфяной сезон, и по-хозяйски использовать богатейшие топливные ресурсы района.

**А. А. Курочкин** — директор механического завода  
**Дело не терпящее отлагательств**

Великая отечественная война поставила перед нами ряд важных задач. Одна из них это переход на местное топливо, ибо мы не имеем право загружать сейчас транспорт перевозкой кокса и обязаны изыскать топливо на месте.

Два месяца назад мы произвели опытную плавку на торфяном коксе. Результаты оказались удовлетворительными. Все же необходимо было продолжить опыты, примениться к этому новому для нас виду топлива. Однако из-за отсутствия торфяного кокса мы лишены были возможности продолжить опыты. Бесспорно однако, что торфяной кокс вполне пригоден для нужд нашего предприятия. Мы высчитали, что на год нам потребуется примерно 100 тонн кокса. Мне кажется, что целесообразно поручить широкое коксование торфа одной из организаций: райпромкомбинату, или гортопу. Дело это не терпит отлагательств.

**Н. И. Разгонова** — начальник литейного цеха судостроительного завода  
**Что показала первая плавка**

Несколько дней назад получив от Центральной торфяной станции 500 кг торфяного кокса мы произвели пробную плавку чугуна. Результаты оказались хорошими. Уже через 5—10 минут после пуска дутья мы получили чугун, весьма качественный, пригодный для самых тонкостенных отливок. Безусловно, что к этому новому виду топлива надо примениться, освоить его, соответственно правильно настроить вагранку. Торфяной кокс обладает очень ценными свойствами, в нем меньше серы, зольности что несомненно способствует улучшению качества металла.

Нужно, как можно скорее широко развить в нашем районе коксование торфа.

**Ф. В. Комиссаров**  
председатель колхоза „Красный маяк“  
**Заложили три торфяных костра**

Узнав из газеты „Городецкая правда“ о том, что торф можно коксовать и использовать вместо древесного угля в кузнице, мы решили полностью обеспечить себя торфяным коксом. Предварительно мы произвели опыт поковки на торфяном коксе. Результаты оказались отличными. Торфяной кокс не только не уступает древесному углю, но во многом превосходит его. Кокс не сгорает быстро, как древесный уголь, а долго держит тепло. Помимо этого торфяной кокс значительно дешевле чем древесный уголь.

Под руководством опорного пункта Центральной торфяной станции наш торфмейстер тов. Пролкова заложила три торфяных костра. В ближайшее время процесс коксования будет закончен и мы полностью обеспечим свою кузницу коксом.

# В НОЧЬ НА 2 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ НЕМЦЕВ В ГОРОДЕ ВАРШАВА

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в городе Варшава.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба и военного городка возникло большое количество очагов пожара, из них 24 больших размеров, сопровождавшиеся сильными взрывами. Кроме того на железнодорожных путях Главного, Восточного и Виленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, сопровождавшиеся 10 взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 сентября

В течение 2 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северозападнее и югозападнее Сталинграда, а также в районе северозападнее Новороссийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и 2 склада горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Северозападнее Сталинграда наши части нанесли немецко-фашистским войскам ряд фланговых ударов. Только в результате действий Н-ской части уничтожено 8 вражеских танков, 12 автомашин с боеприпасами, 7 противотанковых орудий и до роты гитлеровцев. На других участках наши войска отбивали атаки противника.

Югозападнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против крупных сил танков и пехоты противника, прорвавшихся в глубину нашей обороны. На одном из участков немцы бросили в атаку до 150 танков. Наши части, обороняющие рубеж, артиллерийским огнем подбили и уничтожили до 30 танков противника. Однако группе немецких танков удалось проникнуть в глубину наших позиций. После упорного боя наши части отошли на этом участке на новый оборонительный рубеж.

Южнее Краснодара наши части окружили в горном проходе группировку неприятеля и ведут бои на ее уничтожение. Западнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с противником, наступавшим в направлении Новороссийска. В бою за один населенный пункт наши бойцы уничтожили немецкий танк, 2 бронемашин, 13 автомашин и истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздок наши части отражали атаки противника. Советская артиллерия уничтожила 3 немецких броневика и 8 автомашин. На переправах потоплены три катера и восемь пантонов с солдатами и офицерами противника.

Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, противник силой до двух батальонов пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Атака противника была отбита огнем на-

шей артиллерии. Уничтожены минометная и 4 артиллерийских батареи, 10 пулеметов, 68 повозок с боеприпасами и до роты пехоты противника.

Партизаны отряда под командованием тов. М., действующего в Могилевской области, в течение августа нанесли крупные потери немецко-фашистским захватчикам на их коммуникациях. Партизаны пустили под откос два железнодорожных эшелона с продовольствием и эшелон с боеприпасами. В последние дни подорван эшелон из 12 платформ с орудиями и 14 товарных вагонов с боеприпасами. Во время крушений убито до 200 немецких солдат и офицеров.

Пробравшийся в расположение наших войск рабочий Ворошиловградского паровозостроительного завода им. Октябрьской революции Овчаренко П. Т. сообщил о чудовищных преступлениях немецко-фашистских захватчиков: «Ворвавшись в Ворошиловград, немецкие солдаты и офицеры сразу же приступили к массовым грабёжам. Дело доходило до того, что гитлеровцы останавливали на улицах прохожих, раздевали и грабили их. На улице Фрунзе немецкий солдат отнял у работницы трикотажной фабрики Анны Савко часы, а затем застрелил ее. Прибывшие в след за передовыми частями немецкой армии гестаповцы произвели массовые аресты и кровавые расправы. В центральном парке культуры и отдыха за одну ночь фашистские палачи расстреляли больше 150 мирных граждан. На улицах Карла Либкнехта, Шевченко и многих других висят десятки трупов мирных граждан».

## Извещение

5 сентября сего года, в 8 часов вечера, в помещении школы им. М. Горького состоится платная лекция: „О текущем моменте“. Лектор Обкома ВКП(б) тов. Золотарева. Билеты продаются в парткабинете РК ВКП(б). Цена билета 1 рубль.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор **А. М. БЕЛОВ.**

## КИНО-ТЕАТР

4, 5 и 6 сентября звуковой художественный кинофильм „Станица Дальняя“ в 10 частях. Сверх программы кино-журнал. Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Касса с 6 часов вечера. АДМИНИСТРАЦИЯ.